

**ദൈവകൃപയാൽ
കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത**



മാർ മാത്യു

മൂലക്കാട്ട്

ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയോടൊത്ത് വിശ്വാസവർഷത്തിലായിരിക്കുന്ന നാം നമ്മുടെ ക്രൈസ്തവ ജീവിതത്തിൽ പ്രത്യാശയുടെ പ്രകാശവും ദൈവികസമാധാനവും പകർന്നുതരുന്ന മംഗളവാർത്താക്കാലത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കുകയാണല്ലോ. പാപം മൂലം തന്നിൽനിന്നകന്നു പോയ നമ്മെ വീണ്ടും ദൈവമക്കളുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലേയ്ക്കും സന്തോഷത്തിലേയ്ക്കും ഉയർത്തുവാൻ വേണ്ടി നമ്മുടെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിലേക്കു കടന്നുവരുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ഏകജാതനെ സന്തോഷത്തോടെ എതിരേൽക്കാൻ മംഗളവാർത്തക്കാലം നമ്മെ ഒരുക്കുന്നു.

നമ്മുടെ ക്രൈസ്തവവിശ്വാസത്തെ ആഴത്തിൽ മനസ്സിലാക്കുവാനും ആ വിശ്വാസത്തിനനുസൃതം ജീവിക്കുവാനും അനുദിനജീവിതത്തിൽ നാം നൽകുന്ന വിശ്വാസസാക്ഷ്യത്തിലൂടെ അനേകരെ വിശ്വാസ വഴികളിലേക്കാനയിക്കാനും വിശ്വാസവർഷാചരണം നമ്മെ സഹായിക്കണമെന്നാണു സഭ ആഗ്രഹിക്കുന്നതും നമ്മോടാവശ്യപ്പെടുന്നതും. ദൈവത്തിന്റെ ഏകജാതനും നമ്മുടെ കർത്താവുമായ ഈശോമിശിഹാ പരിശുദ്ധാത്മാവാൽ ഗർഭസ്ഥനായി കന്യകാമറിയത്തിൽ നിന്നും പിറന്നു എന്ന വിശ്വാസ സത്യത്തെയാണ് മംഗളവാർത്തക്കാലം നമ്മുടെ പരിചിന്തനത്തിനായി നൽകുന്നത്. അതിനാൽ ദൈവപുത്രന്റെ മനുഷ്യാവതാരരഹസ്യത്തിന്റെ അർത്ഥതലങ്ങൾ കൂടുതൽ വ്യക്തതയോടെ മനസ്സിലാക്കുവാൻ ഈ മംഗളവാർത്തക്കാലത്തു നമുക്കു പരിശ്രമിക്കാം.

പഴയനിയമത്തിൽ മാലാഖമാർ, ദൈവത്തിന്റെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനം ഇസ്രായേൽ മക്കൾ, അവരുടെ രാജാക്കന്മാർ എന്നിവരെയൊക്കെ ദൈവമക്കൾ എന്നു വിളിക്കുന്നുണ്ട്. ദൈവവുമായുള്ള ഒരു പ്രത്യേക ബന്ധത്തെ സൂചിപ്പിക്കുവാനാണ് ഇവിടെയൊക്കെ ദൈവമക്കൾ എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ദൈവത്തിന്റെ ഏകപുത്രൻ എന്ന് ഈശോമിശിഹായെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് ഇതിൽ നിന്നും വളരെ വ്യത്യസ്തമായ ഒരർത്ഥത്തിലാണ്. താനാരാണെന്ന് അപ്പസ്തോലന്മാർ കരുതുന്നതെന്ന ഈശോയുടെ ചോദ്യത്തിന് പത്രോസ് ശ്ലീഹാ നൽകുന്ന മറുപടി ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. “നീ ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ പുത്രനായ മിശിഹാ ആണ്” (മത്താ. 16:17). ഇവിടെ ഈശോയുടെ പ്രതികരണവും തന്റെ മാത്രമായ ദൈവപുത്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അനന്യത വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. “മാംസമോ രക്തമോ അല്ല പ്രത്യുത, സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ എന്റെ പിതാവാണ് നിനക്ക് അതു വെളിപ്പെടുത്തിത്തന്നത്” . ദൈവത്താൽ വെളിപ്പെടുത്തപ്പെട്ടതാണ് തന്റെ ദൈവപുത്രസ്ഥാനം എന്ന് ഈശോ അസന്നിഗ്ദ്ധമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. നീ ദൈവപുത്രനാണോ എന്ന് ചോദിക്കുന്ന ജനപ്രമാണികളോട് “ആകുന്നു എന്നു നിങ്ങൾ പറയുന്നുവല്ലോ” എന്നാണ് ഈശോ ഉത്തരം പറയുന്നത് (ലൂക്ക 22:70) ഉപമകളിലും ശിഷ്യരുമായുള്ള സംഭാഷണത്തിലുമെല്ലാം ഈശോ ദൈവപുത്രനാണ് എന്ന കാര്യം വളരെ പ്രകടമായി നമുക്കു കണ്ടെത്തുവാൻ സാധിക്കും.

ഈശോയുടെ മാമ്മോദീസയുടെ അവസരത്തിലും താബോറിലെ രൂപാന്തരീകരണവേളയിലും ഈശോ ദൈവപുത്രനാണ് എന്നതിന് ദൈവപിതാവിന്റെ സാക്ഷ്യം നമുക്കു ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. രക്ഷ പ്രാപിക്കണമെങ്കിൽ ദൈവത്തിന്റെ ഏകപുത്രനായ ഈശോമിശിഹായിൽ നാം വിശ്വസിക്കണമെന്ന് വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ തന്നെ സന്ദർശിച്ച നിക്കദേമോസിനോട് ഈശോ തന്നെ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ (യോഹ 3:18). “സത്യമായും ഈ മനുഷ്യൻ ദൈവപുത്രനായിരുന്നു” (മർക്കോ 15:39) എന്ന് ഈശോയുടെ കുരിശിൻ ചുവട്ടിൽ ശതാധിപൻ നടത്തുന്ന പ്രഖ്യാപനവും ദൈവത്തിന്റെ ഏകജാതനാണ് നാം വിശ്വാസപൂർവ്വം ഏറ്റു പറയുന്ന ഈശോമിശിഹാ എന്നത് നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ഏകജാതനും (1 യോഹ. 4:9) പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിലെ രണ്ടാമത്തെ ആളും ആയ ഈശോമിശിഹായിൽ അപ്പസ്തോലന്മാർ പിതാവിന്റെ ഏകജാതന്റെ മഹത്വം (യോഹ, 1:14) ദർശിക്കുകയും അതു നമ്മോടു പ്രഘോഷിക്കുകയും ചെയ്തു.

കർത്താവ് എന്ന പദം പഴയനിയമത്തിൽ യഹോവയായ ദൈവത്തെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്.

ഗിച്ചിരുന്നത്. തന്റെ പരസ്യ ജീവിതകാലത്ത് പ്രകൃതി, പിശാച്, പാപം, മരണം എന്നിവയുടെമേൽ തനിക്കുള്ള ദൈവികമായ അധികാരം സ്ഥാപിച്ചു കൊണ്ട് താൻ കർത്താവായെന്നാണ് ഈശോ പരോക്ഷമായി സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനു പുറമേ താൻ കർത്താവായെന്നാണ് ഈശോ ശിഷ്യരോടു വ്യക്തമായി പറയുകയും ചെയ്യുന്നു (യോഹ 13:13). പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ പ്രചോദിതയായി എലിസബത്ത് പരിശുദ്ധ മറിയത്തെ “എന്റെ കർത്താവിന്റെ അമ്മ” എന്നു സംബോധന ചെയ്യുന്നു (ലൂക്ക 1:43). ഈശോയുടെ ജനനം ഇടയന്മാരോട് വിളംബരം ചെയ്യുന്ന മാലാഖ പറയുന്നത് “കർത്താവായ ക്രിസ്തു (ലൂക്കാ 2:11) ജനിച്ചിരിക്കുന്നു” എന്നാണ്. ഉന്മൂലനായ കർത്താവിനെ ദർശിച്ച നമ്മുടെ പിതാവായ തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ “എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ” എന്ന അഭിസംബോധന സഭയുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെയും ആരാധനയുടെയും അടിസ്ഥാന ശിലകളിലൊന്നാണല്ലോ.

ലോകത്തിന്റെയും ചരിത്രത്തിന്റെയും കർത്താവായി ഈശോയെ അപ്പസ്തോലപ്രവർത്തനങ്ങളിലും ലേഖനങ്ങളിലും വെളിപാടു പുസ്തകത്തിലും നമുക്കു പല പ്രാവശ്യം ദർശിക്കാനാവും. കർത്താവും ദൈവവുമായി ഈശോയെ ഏറ്റു പറയുമ്പോഴാണല്ലോ നാം രക്ഷയിലേക്കു പ്രവേശിക്കുക. ഗുരുവും കർത്താവുമായ ഈശോമിശിഹായെ മാനവചരിത്രത്തിന്റെ താക്കോലും കേന്ദ്രബിന്ദുവും അന്ത്യവും ആയി സഭ ദർശിക്കണമെന്ന് “സഭ ആധുനിക ലോകത്തിൽ” എന്ന പ്രമാണ രേഖയിൽ രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ നമ്മോടാവശ്യപ്പെടുന്നു (GS10). വെളിപാടു പുസ്തകത്തിന്റെ അവസാനത്തിൽ നാം കാണുന്ന മാറാനാഥാ (കർത്താവേ വരേണമേ) എന്ന പ്രാർത്ഥനയിൽ ഹൃദയപൂർവ്വം പങ്കുചേരുമ്പോൾ നാം ഈശോമിശിഹായെ കർത്താവും ദൈവവുമായി ഏറ്റുപറയുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

‘പരി. മറിയം പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ ഗർഭം ധരിച്ചു’ എന്ന വിശ്വാസ പ്രഖ്യാപനവും ദൈവപുത്രന്റെ മനുഷ്യാവതാര രഹസ്യത്തിലേക്കു കൂടുതൽ വെളിച്ചം വീശുന്നു. വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ നാം വായിക്കുന്നത് പോലെ ആദിയിൽ തന്നെ ദൈവത്തോടു കൂടിയായിരുന്ന ദൈവംതന്നെയായ വചനം, സമയത്തിന്റെ പൂർണ്ണതയിൽ മാംസം ധരിച്ച് ഭൂമിയിൽ അവതരിച്ചു. പുരുഷനെ അറിയാത്ത കന്യകയായ മറിയത്തിന്റെ ഉദരത്തിൽ ദൈവവചനം മാംസം ധരിക്കുമെന്ന് അവളെ അറിയിച്ച മാലാഖ അത് എപ്രകാരമാണു സംഭവിക്കുക എന്ന് മറിയത്തോടു പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. “പരിശുദ്ധാത്മാവ് നിന്റെ മേൽ വരും, അത്യുന്നതന്റെ ശക്തി നിന്റെ മേൽ ആവസിക്കും” (ലൂക്ക 1:35) അതിനാൽ പുരുഷ സംസർഗ്ഗമില്ലാതെ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ശക്തിയാൽ നിത്യനായ ദൈവപുത്രൻ പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ ഉദരത്തിൽ വന്നുപിറന്നു എന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കുന്നു. വചനമാകുന്ന ദൈവിക ആളിൽ ദൈവ പ്രകൃതിയും മനുഷ്യ പ്രകൃതിയും തമ്മിൽ നടന്ന അത്ഭുതകരമായ സംയോജനത്തിന്റെ രഹസ്യത്തെയാണ് സഭ മനുഷ്യാവതാരം എന്നു വിളിക്കുന്നത്.

പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിൽ നിന്നും ജനിച്ച ദൈവസുതൻ പൂർണ്ണദൈവവും പൂർണ്ണ മനുഷ്യനുമായാണ് സഭ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. മനുഷ്യബുദ്ധിക്കു പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു രഹസ്യമാണ് ദൈവപുത്രന്റെ മനുഷ്യാവതാരം. മനുഷ്യാവതാരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വ്യക്തത നമുക്കു നൽകുന്നത് സഭയുടെ പ്രബോധനങ്ങളാണ്. ഈ പ്രബോധനങ്ങളനുസരിച്ച് സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാത്തവനും പിതാവിനോടു കൂടെ ഏകസത്തയുമായ ദൈവപുത്രനായ ഈശോ തന്റെ ദൈവസ്വഭാവത്തിനു ഭംഗം വരാതെ സത്യമനുഷ്യനായി, നമ്മുടെ സഹോദരനായി, നമ്മുടെ കർത്താവായി മറിയത്തിൽ നിന്നു ജനിച്ചു. ദൈവത്വത്തിൽ യുഗങ്ങൾക്കു മുൻപേ തന്നെ അവിടുന്ന് പിതാവിൽ നിന്നു ജനിച്ചു. നമുക്കു വേണ്ടിയും നമ്മുടെ രക്ഷക്കു വേണ്ടിയും മനുഷ്യത്വത്തിൽ ദൈവമാതാവായ പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിൽ നിന്നു ഭൂജാതനായി.

ഈശോയുടെ മനുഷ്യാവതാരത്തെപ്പറ്റി “സഭ ആധുനിക ലോകത്തിൽ” എന്ന പ്രമാണ രേഖയിൽ നാം ഇപ്രകാരം വായിക്കുന്നു. “അവിടുത്തെ മനുഷ്യാവതാരത്തിൽ ദൈവസുതൻ ഒരു തരത്തിൽ എല്ലാ മനുഷ്യരോടും സ്വയം ഐക്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. അവിടുന്ന് മാതൃകകൾ കൊണ്ടു പണിയെടുക്കുകയും മാതൃകകൾ ബുദ്ധിക്കൊണ്ടു ചിന്തിക്കുകയും മാതൃകകൾ മനസ്സുകൊണ്ടു പ്രവർത്തിക്കുകയും മാതൃകകൾ ഹൃദയം കൊണ്ടു സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്തു. കന്യകാമറിയത്തിൽ നിന്നു ജനിച്ച അവിടുന്ന് നമ്മിലൊരുവനെപ്പോലെ ആയിത്തീർന്നു. പാപമൊഴികെ എല്ലാറ്റിലും നമ്മെപ്പോലെയായി (GS 22).

ഈശോയുടെ മനുഷ്യാവതാരത്തോടു ചേർന്നുപോകുന്ന വിശ്വാസരഹസ്യങ്ങളാണ് പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ അമലോത്ഭവവും അവളുടെ ദൈവമാതൃത്വവും. ദൈവിക പ്രവർത്തനം മൂലം പരിശുദ്ധ മറിയത്തിനു തന്റെ കന്യാത്വം സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിച്ചതിനാൽ ഈശോയുടെ കന്യാജനനം സഭയുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലകൊള്ളുന്നു. മറിയം പുത്രനെ ഗർഭം ധരിച്ചപ്പോഴും പ്രസവിച്ചപ്പോഴും കന്യാത്വത്തിനു ഭംഗം വന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് “അവൾ ഗർഭിണിയായ കന്യകയാണ്, മാതാവായ കന്യകയാണ്, നിത്യകന്യകയാണ്” എന്ന് വി. ആഗസ്തീനോസ് പറയുന്നത്.

ദൈവകുമാരനു മാതാവാകുവാൻ ദൈവം ആദിയിലെ തിരഞ്ഞെടുത്ത പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം ഈ ദൗത്യപൂർത്തീകരണത്തിനായി പാപക്കറയില്ലാതെ ജനിച്ചു. മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ രക്ഷകനായ ഈശോമിശി

ഹായുടെ യോഗ്യതകളെ മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ട് സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാലും പ്രത്യേകമായ അനുഗ്രഹത്താലും ഏറ്റം വാഴ്ത്തപ്പെട്ട പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം അവളുടെ ഉത്ഭവത്തിന്റെ ആദ്യനിമിഷം മുതൽ തന്നെ ജന്മപാപത്തിന്റെ എല്ലാ കറകളിൽ നിന്നും പരിപൂർണ്ണമായി സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു എന്നാണ് പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ അമലോത്ഭവം വിശ്വാസ സത്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് 9-ാം പീയൂസ് മാർപ്പാപ്പാ പറഞ്ഞത്. ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞവളായ മറിയം ദൈവതിരുമനസ്സിനുള്ള സമ്പൂർണ്ണ സമർപ്പണം വഴി ജീവിതകാലം മുഴുവൻ വ്യക്തിപരമായ എല്ലാ പാപങ്ങളിൽ നിന്നുകൂടി വിമുക്തയായി നിലകൊണ്ടു എന്നും സഭ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു.

ഈശോയുടെ മനുഷ്യാവതാരം മറിയത്തെ ദൈവമാതാവാക്കി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആർ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ ഗർഭസ്ഥനായി കന്യകാമറിയത്തിന്റെ മകനായിത്തീർന്നോ അവൻ തന്നെയാണ് പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ ഏകജാതനായ പുത്രൻ. അവൻ ദൈവമായതിനാൽ പരിശുദ്ധകന്യകാമറിയത്തെ സഭ ദൈവമാതാവ് എന്ന് അഭിസംബോധനചെയ്യുന്നു. തന്റെ ഏകജാതന്റെ മാതൃത്വം വഴി അവനാൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ട ഏവരുടെയും മാതാവായി അവൾ മാറി. അവനിൽ ജീവിക്കുന്ന എല്ലാവരുടെയും യഥാർത്ഥ അമ്മയായ മറിയം മാതൃസ്നേഹത്തോടെ അവരുടെ ക്രിസ്തീയ ജനത്തിലും രൂപീകരണത്തിലും സഹകരിക്കുന്നു. ഇതുവഴി കന്യകയും മാതാവുമായ മറിയം സഭയുടെ പ്രതിരൂപവും പരിപൂർണ്ണ സാക്ഷാത്കാരവുമാണ്.

പ്രിയ ദൈവജനമേ, ഈ വിശ്വാസ വർഷത്തിൽ നാം ആചരിക്കുന്ന മംഗളവാർത്താക്കാലം ഈശോയുടെ മനുഷ്യാവതാരത്തിന്റെ അർത്ഥതലങ്ങൾ കൂടുതൽ ആഴത്തിൽ അടുത്തറിയാനും ഈ മഹാസംഭവത്തോടു ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന വിശ്വാസ സത്യങ്ങൾ ബോധ്യങ്ങളോടെ ഉൾക്കൊള്ളാനും പ്രഘോഷിക്കാനും നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ. കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ മതബോധനഗ്രന്ഥവും രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ പ്രമാണരേഖകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സഭയുടെ പ്രബോധനങ്ങളും ഈ വിശ്വാസരഹസ്യങ്ങളുടെ ഉള്ളിലേക്ക് വിനയപൂർവ്വം കടന്നുചെല്ലാനും നമ്മുടെ ക്രിസ്തസ് ആഘോഷങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിന്റെ അനുഭവമാക്കി മാറ്റാനും നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ. പരിശുദ്ധ കന്യകയോടുചേർന്ന് ഈ ദൈവികരഹസ്യങ്ങളെ ഹൃദയത്തിൽ ധ്യാനിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിൽ വചനത്തിനു മാംസം നൽകാൻ നമുക്ക് ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കാം.

ആഗതമാകുന്ന ക്രിസ്തസിന്റെ എല്ലാ മംഗളങ്ങളും നിങ്ങൾക്കേവർക്കും ആശംസിച്ചുകൊണ്ട്, പിതാവിന്റെയും ✠ പുത്രന്റെയും ✠ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ ഇടയനടുത്ത ആശീർവാദം നൽകുന്നു.

എന്ന് കോട്ടയം അതിരൂപതാകേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും 2012 നവംബർ 22-ാം തീയതി

✠മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്,
കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത.

N.B. : ഈ ഇടയലേഖനം 2012 ഡിസംബർ 2-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ ദേവാലയങ്ങളിലും വി. കുർബാന അർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലും ദിവ്യബലിമദ്ധ്യേ വായിച്ചറിയിക്കേണ്ടതാണ്.